

## Норильская экологическая катастрофа. Взгляд депутата Елены Пензиной

В середине сентября 2020 года группа депутатов красноярского Заксобрания проконтролировала ход работ по ликвидации масштабной экологической катастрофы в Норильске.

Результаты этой поездки - в серии коротких репортажей депутата Елены Пензиной.

Ну вот, собственно, и место катастрофы. Запах отвратительный.

Полным ходом идёт ремонт соседних с прохудившейся емкостей. Белят-красят.



Фундамент злополучной емкости. Нам, кстати, сегодня сообщили, что она была моложе остальных.

Ангар, куда свозят пропитанную нефтепродуктами землю. Нас тут убеждали, что главными условиями были непроницаемый пол и непротекающая крыша.

Вид, как сами можете заметить, неэстетичный. Да и все, что расположено в промышленной зоне, вот такое - аутентичненькое, вполне подходящее для съёмок фильмов про апокалипсис.

Полетели к реке Амбарная и озеру Пясино. Сегодня будет ещё несколько постов, придётся вам меня потерпеть.

Выкладываю все, к сожалению, не в реальном времени, как хотела. Здесь отвратительный интернет. Говорят, что стоит программа специальная для иногородних номеров с ограничением трафика.

Вот так выглядит река Амбарная с высоты птичьего полёта. До сих пор не все нефтепродукты ещё собраны.



Решила подойти к реке и вляпалась... сегодня же поговорили с учёными. В этом году всё топливо собрать не удастся. Буквально 2-3 недели и вода замёрзнет, а весной, когда все оттает, нефтепродукты придётся вновь собирать. К сегодняшнему дню, конечно, проделана гигантская работа, но это не конец...

Вот так собирают нефтяную пленку с поверхности реки Амбарная. Процесс трудоемкий. Попутно и тундра вся перепахана вездеходами. Природа натерпелась тут. Можно много говорить про героизм простых людей - ликвидаторов аварии.

Но я сегодня целый день ловлю себя на мысли, что скупой платит дважды. Это именно тот случай. Когда юзается, да простит мне мой читатель сленг, советское наследие до такой степени, что оно сыпется. Мне сегодня рассказывали, что Норильск стал другим. Возможно, я и не спорю с этим, мне не с чем сравнивать.

Я в Норильске впервые. Но этот город вызвал у меня диссонанс. С одной стороны здесь абсолютно чумовая мужская энергетика, мощная и суровая, с другой стороны будто попал в дом к неряшливой хозяйке. Рядом с трубопроводами и промышленными зданиями грязь, обломки труб, бетонных блоков, горы шлака и каких-то отходов.

Будто хозяина нет или ему пофиг, что все вокруг в мусоре.



Отдел экологического надзора открылся недавно в Норильске. Основная функция - надзор за экологической обстановкой, выявление несанкционированных свалок. Расположен отдел по адресу Московская, 19а. Зона ответственности не только территория Норильска, но и Таймыр. Руководит отделом Евгений Евгеньевич Сечин.

При отделе функционирует и лаборатория, правда ее сотрудники приезжают в Норильск в командировки, занимаются отбором проб, в том числе и на территории на которой произошла техногенная катастрофа. Идея на ближайший период - при отделе создать институт общественных инспекторов. И с тремя жителями Норильска сотрудники отдела уже сотрудничают.



Не знаю что уж так вывело из себя господина Уткина, директора заполярного филиала ПАО ГМК «Норильский Никель» в моем уточняющем вопросе по поводу сроков по всем озвученным мероприятиям, но по итогу он заявил, что компания не согласна с предъявленным Росприроднадзором ущербом. Озвучить доводы на совещании он отказался, пообещал, что все они будут предъявлены в суде.



Павел Леонидович Борзых не разделил радужных надежд НН по поводу победы над катастрофой и нормализации ситуации. Замминистра, основываясь на экспертизах, полагает, что нефтепродукты продолжают поступать в окружающую среду - водные объекты и прилегающую территорию. И это несмотря на реальную серьёзную работу комбината по сбору нефтепродуктов.

Экспертизы выявили, что ПДК по нефтепродуктам снизились в 150 раз, но обнаружилась иная проблема. На аварийной территории от Норильска до озера Пясино выявлено превышение ПДК по ряду тяжёлых металлов. Это означает, что катастрофа позволила понять реальную картину с экологией в зоне действия комбината.

То есть компания регулярно, на протяжении уже 85 лет сбрасывает отходы производства в тундру. И этот отчёт говорит о том, что несмотря на рамки, заданные при создании комиссии депутатского расследования, все же ее выводы окажутся шире.

На совещании в Дудинке Руководитель Енисейского Территориального Управления Федерального агентства по рыболовству Андрей Голонопулос заявил, что нефтепродукты дошли до Карского моря и озеро Пясино стало мертвым. Выпуск в Пясино мальков федеральный чиновник считает нецелесообразным.

Красный ручей. Норильск. Почва на десятки километров пропитана металлами. Сброс технической воды десятилетиями происходит в речки или тундру. Просто какое-то варварское, первобытное ведение бизнеса.

Масштаб бедствия в Норильске. Он не связан с разливом нефти, он говорит о том, что вред экологии наносится ежедневно.

Почва пропитана отходами производства, наверное до мерзлоты. И вот это по-настоящему страшно. Край тысячи озёр.

Здесь удивительная водная система, маленькие и огромные водоёмы покрывают всю территорию. В этом красота и опасность. Отходы, сброшенные в Далдыкан, загрязняют не только эту реку, они распространяются дальше.

Ещё одно место так называемых мелких аварий, которые происходят здесь регулярно. Из-за перепада высот или гуляния грунта трубы, по которым транспортируются отходы к хвостохранилищу, периодически рвёт и отходы попадают в почву. Рекультивация не проводится. На этой территории место аварии просто засыпали песком.

Вид у заброшенного посёлка Купец и одноименной реки. На несколько десятков километров вдоль по реке мёртвый лес.

А это ёмкости, в которых складывают собранную водонефтяную смесь. На месте сбора с нами были ученые. Они считают, что в этом году собрать все не удастся. Работы будет необходимо продолжить в следующем году.



Река Амбарная.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 ЭКОЛОГИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 35032 29.09.2020, 09:11  
📍 1517

URL: <https://babr24.com/?ADE=205378> Bytes: 8758 / 5966 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["НОРНИКЕЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

[krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3435** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@krs24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyag.babr@gmail.com](mailto:krsyag.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)